



中共洛阳市委机关报

2013年3月9日 星期六 农历癸巳年正月廿八



多云 6℃~26℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14364期 今日4版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

十二届全国人大一次会议举行第二次全体会议

听取和审议全国人大常委会工作报告

据新华社北京3月8日电 十二届全国人大一次会议8日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,受十一届全国人大常委会委托,吴邦国委员长向大会报告工作。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

吴邦国在报告中,从如期形成并不断完善中国特色社会主义法律体系、扎实开展监督工作、做好代表履职服务保障工作、形成人大对外交往新格局等四个方面简要回顾了全国人大常委会过去五年的工作。他从六个方面总结了

过去五年工作的体会。

吴邦国强调,去年11月召开的中国共产党第十八次全国代表大会为党和国家事业进一步发展指明了方向,同时也对加强和改进人大工作提出了新的明确要求。我们要深入学习贯彻党的十八大精神,把智慧和力量凝聚到落实党的十八大提出的各项任务上来,增强责任意识和忧患意识,以更加奋发有为的精神状态做好人大工作,把人民代表大会制度坚持好完善好。

吴邦国说,2013年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,也是十

二届全国人大及其常委会依法履职的第一年。按照党的十八大精神,根据中央经济工作会议的部署,常委会办公厅会同有关部门拟订了2013年常委会工作要点和立法、监督工作计划,并经十一届全国人大常委会委员长会议原则通过,对今年的工作做出安排。一是抓紧研究制订五年立法规划,继续审议预算法、商标法、环境保护法、土地管理法修正案草案和旅游法、资产评估法、特种设备安全法草案等。二是听取审议深入实施西部大开发战略、城镇化建设、反贪污贿赂等报告,检查行政复议案、义务教育法、可再生能源法等法律

实施情况,围绕加强对政府全口径预算决算的审查和监督等开展专题调研,结合审议农村扶贫开发、传染病防治等报告开展专题询问。三是完善代表联系群众制度,认真办理代表议案和建议,组织好代表闭会期间活动,支持和保障代表依法履职。

吴邦国指出,我们相信,在党中央的坚强领导下,在全国各族人民的大力支持下,新一届全国人大及其常委会一定能够不负重托、不辱使命,推动人大工作不断迈上新台阶,为坚持和完善人民代表大会制度、全面建成小康社会做出更大贡献。

城镇居民医保和新农合补助标准将提至280元

据新华社北京3月8日电 国家发展和改革委员会主任施子海8日在接受中国政府网采访时说,今年我国将加强城乡医疗和公共卫生服务体系,将城镇居民医保和新农合政府补助标准由去年的每人每年240元,提高到每人每年280元。

施子海说,今年要全面开展城乡居民大病保险试点,完善国家基本药物制度和全科医生制度,推动基层医疗卫生机构综合改革和公立医院改革。

施子海说,今年保障性住房建设和管理目标是,城镇保障性安居工程住房基本建成470万套、新开工630万套,同时要改造农村危房300万户以上。

昨日最高气温:33.9℃! 打破历史同期纪录

今起气温“高台跳水” 明日最高气温低至10℃

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽)昨日,走在大街小巷,随处可见穿衬衣和薄外套的年轻人。市气象台监测的数据显示,截至昨日16时,除栾川的最高气温为29.9℃外,其他县市的最高气温都升至32℃,洛宁的最高气温更是达33.9℃。

气象专家说,有气象纪录以来,3月上旬我市最高气温为29℃,出现在2004年3月9日的洛宁。7日,嵩县的最高气温达29.4℃,刷新历史同期最高纪录,而昨日洛宁的最高气温再次将此纪录刷新,这也是我市连续两天打破历史同期最高气温纪录。

“这两天,我市天气状况良好,再加上受暖低压影响,使得最高气温节节攀升。”气象专家说,不过随着冷空气的到来,今日开始我市将迎来一次大风降温天气,平均气温将下降10℃以上。

据市气象台预报,今天白天以多云天气为主,下午到晚上有4级至5级的偏北风,部分地区会伴有浮尘或扬沙,最高气温25℃。受冷空气影响,明日我市的最高气温将降至10℃。

气象专家说,近期我市的气温稳定回升,大风天气逐渐增多,部分地区火险等级持续走高,大家要严防火灾隐患。

安乐污水泵站工程加紧建设

新区两大片区生活污水4月底前实现截流

本报讯(记者 王子君 通讯员 杨勇)4月底前,安乐片区、隋唐城遗址片区的生活污水,将通过城市污水主管网汇入瀍东污水处理厂。届时,这两大区域的生活污水直排洛河问题将得到有效解决。

目前,位于洛龙区安乐镇茹凹村洛河堤南侧的安乐污水泵站工程现场,工人们正加班加点施工。污水泵站主体已建起,周边配套城市污水主管网已经完工。该工程占地3000平方米,为污水提升泵站,日均设计流量3.5万立方米,主要服务区域为古城路以北的隋唐城遗址片区和安乐片区。工程于4月底前竣工后,这两处片区的生活污水将在进入城市污水主管网,经安乐污水泵站提升向北下穿洛河,与滨河路污水管道相连接,最终排入瀍东污水处理厂净化处理。

副市长刘湖镜昨日带领有关部门负责人实地察看工程建设情况并提出要求。



加快工程建设 牡丹花城更美

第31届牡丹文化节日益临近,我市各项重点工程施工正加快推进,确保按时保质完成建设任务。

图① 昨日,白马寺泰国佛殿园区新建设的舍利塔主体工程封顶,施工人员在塔顶上施工。舍利塔设计高约27米,将成为白马寺内新的标志性建筑之一。

图② 昨日,在滨河北路东段下穿定鼎立交桥建设工程现场,施工人员进行挑灯夜战进行桥涵施工。该工程框架桥规划全长219米,建成后将成为我市首个隧道式地下框架桥。 首席记者 曾宪平 摄



提升筹备抓落实 备战牡丹文化节

强化公共文化服务 推进精品剧目创作 加快文化产业发展

让文化发展成果更多惠及群众

今年,我市将进一步完善公共文化服务体系,让文化发展成果更多惠及群众;多策并举,使全市的文化产业和文化事业进一步提速……这是昨日召开的市文化广电新闻出版工作会议透露的。

完善公共文化服务体系

去年8月,我市正式启动国家公共文化服务体系示范区创建工作。今年我市将加快推进基层文化设施建设,不断完善覆盖城乡的公共文化服务设施网络。

主要工作包括:加快市群艺馆等项目的前期准备工作;做好市科技馆开馆及对外开放工作;稳步推进市曲剧院、豫剧院演艺厅项目;继续推进全市公共图书馆、文化馆(站)免费开放工作,加快县(市)图书馆、文化馆达标建

设;继续推进文化信息资源共享、数字图书馆推广、公共电子阅览室建设等三大数字文化惠民工程;积极推进县级城市数字影院建设,实施好全市2013年度广播电视“村村通”工程。

去年,按照全省“百城万场”系列广场文化活动统一安排,我市共举办各类广场文化活动1414场,受益群众百万余人次。今年,我市将继续举办好“百城万场”广场文化活动,以及“舞台艺术送农民”“百场公益演出”“周末剧场”“欢乐进农村、进社区、进军营”等重点文化活动,让文化发展成果更多惠及群众。

推进精品剧目创作

今年,我市将以群众需求为文化艺术创作重心,精心组织重点文艺创作和重大文艺活动,力争为人民提供更多、更好的精神食粮。

市文广新局有关负责人介绍,今年,要充分挖掘河洛文化资源,重点搞好以北魏孝文帝为题材的精品豫剧《魏孝文帝》生产创作;加快新编剧目《洛

令》的创作进度,积极谋划运作《洛阳颂》大型演艺项目;组织力量对舞蹈神话戏曲《牡丹仙子》剧本进行论证、修改、提升。同时,连续剧《魏孝文帝》《光武中兴》力争年底前开拍。

加快文化产业发展

今年,我市将大力推进文化产业园区、基地建设,力争将孟津牡丹文化产业园区申报成为河南省文化产业示范园区,争取2家至3家知名文化企业申报成为河南省文化产业示范基地。

今年,要突出河洛文化“根文化”优势,建设好孟津牡丹文化产业园区等文化旅游产业园区;鼓励非公有资本进入文化创意、影视制作、演艺娱乐、动漫游戏等领域,打造一批具有核心竞争力的知名文化品牌;支持河南君兰影视动画有限公司、洛阳牡丹瓷股份有限公司等民营企业提高生产能力,开拓产品市场;积极组织参加国家重点支持的深圳文化产业博览会、海峡两岸文化产业博览会、杭州动漫节等文化会展活动,不断扩大

洛阳特色文化产业的市场影响等。

加强“非遗”保护

去年,我市命名并公布了全市第三批市级非物质文化遗产保护名录及第二批市级非物质文化遗产项目代表性传承人等。

今年,我市将继续加强非物质文化遗产保护:一方面,大力推进抢救性保护工作,深入推进非物质文化遗产数字化建设,举办好“文化遗产日”宣传展示活动;另一方面,要全力开展好第四批河南省非物质文化遗产展示馆、传习所、社会传承基地和第三批河南省生产性保护示范基地的申报工作,开展第四批市级非物质文化遗产项目评选公布及第四批省级非物质文化遗产项目的申报工作。

同时,继续推进古籍普查工作,启动古籍保护数据库建设,开展省级以上古籍保护重点单位古籍书库标准化建设工作。

本报记者 姜春晖 实习生 何奕儒

